Подробно объясните, какое практическое значение имеет диаграмма железо-цементит. Начертите диаграмму, укажите структуры во всех областях.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ   ЗАДАНИЕ № 2

1. В соответствии с номером Вашего варианта выписать из табл. 2 массовую долю углерода контрольного сплава и температуру.
2. На листе формата А4 вычертить диаграмму состояния Fe-Fe3C. Обозначить структурные составляющие во всех областях диаграммы и описать какие  структурные и фазовые превращения будут происходить при медленном охлаждении из жидкого состояния сплава.
3. Нанести на диаграмму фигуративную линию контрольного сплава, выполнить построение необходимых  конод и построить кривую охлаждения контрольного сплава. Проверить при помощи закона Гиббса правильность построения кривой охлаждения. Дать подробное описание его микроструктуры при медленном охлаждении. 
4. Указать к какой группе железоуглеродистых сплавов он относится, привести марку рассмотренного сплава, его применение, и определить для него при заданной температуре количество, состав фаз и процентное соотношение, используя данные, приведенные с табл.2.
        В таблице 2 приведены исходные данные для выполнения второго индивидуального задания.
      КОММЕНТАРИИ. Отвечая на первую часть вопросов второго индивидуального задания, необходимо начертить диаграмму состояний железо—цементит, провести на ней ординату, соответствующую заданному сплаву  и обозначить  на  ней все  критические точки.   Рядом  с  диаграммой начертить кривую охлаждения данного сплава, показав связь критических точек на диаграмме и  кривой,  и описать сущность превращений,  происходящих в сплаве  при  медленном охлаждении.
      Отвечая на вторую часть вопросов, нужно на ординате сплава через точку, соответствующую заданной температуре, провести горизонтальную линию до соответствующих фазовых областей, обозначить крайние и заданную точки, найти концентрацию сплава в этих точках и, пользуясь правилом отрезков, определить соотношение фаз. 
       Например, определяя соотношение фаз для сплава с содержанием 2,5% углерода при температуре 900°С, в котором имеются структурные составляющие — аустенит, цементит вторичный и ледебурит, следует сначала выявить фазы, из которых состоит сплав при данных условиях (аустенит и цементит), и далее определить их количество в процентах. При этом важно учесть, что перлит и ледебурит являются механическими смесями фаз (перлит = феррит + цементит; ледебурит = аустенит + цементит; при температурах ниже 727°С ледебурит состоит из перлита и цементита или, в конечном итоге, из феррита и цементита).
Таблица 2.    Варианты заданных сплавов
	№
варианта
	%
углерода
(по массе)

	Температура °С
	№ 
варианта
	%
углерода
(по массе)
	Температура °С
	№
варианта
	% углерода
(по массе)
	Температура °С

	1
	0,1
	800
	11
	5,0
	750
	21
	4.5
	800

	2
	3,5
	600
	12
	4,3
	700
	22
	0,6
	600

	3
	0,9
	1190
	13
	1,0
	650
	23
	0,25
	1190

	4
	0.022
	1200
	14
	3,0
	600
	24
	1,1
	1200

	5
	0.018
	1050
	15
	0,8
	850
	25
	4,7
	1050

	6
	2,0
	1000
	16
	0,4
	1240
	26
	0,5
	1000

	7
	2,8
	950
	17
	1,3
	830
	27
	1,2
	950

	8
	0.35
	920
	18
	2,2
	1240
	28
	0,9
	920

	9
	0,7
	900
	19
	5,5
	810
	29
	0,05
	900

	10
	1,8
	780
	20
	0,012
	680
	30
	0,045
	780
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